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ABSTRACT

Tento prispévek navazuje na dosud publikované vysledky o LIV S a zabyva testovanim sig-
nifikantnosti jednotlivych koeficientu a celého modelu uréeného pomoci LW S.

NEJMENSI VAZENE CTVERCE (LW S)

Uvazujme linearni regresni model, ktery muzeme zapsat ve tvaru

NEJMENSI VAZENE CTVERCE (LW S)
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P (\/ﬁ (B(LWS,n,w) . ﬁO)) N ( 0,V (B(LWS,n,w)) ) .

je v/n—Kkonzistentni, asymptoticky normalni a pro odhad kovarianéni
matice muzeme pouzit nasledujici statistiku

ODHAD KOVARIANCNI MATICE

LINEARNI REGRESNI MODEL
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(LW S n,w)

= arg min

Y:Xﬁ+e, 5€R

kde Y je vysvétlovana proménnd, X je matice regresoru a e je vektor
nahodnych fluktuaci. P1i konstrukei odvozenych statistik predpokladame,
nahodné veliciny e;, ¢ € N jsou nezavislé a normalné rozdélené. Dale pro
nejmensi vazené ¢tverce uvazujeme po castech linearni vahovou funkei w.

PO CASTECH LINEARNI VAHOVA FUNKCE

w(zx) = —krxr +c¢p, prox € la,_1,ay), A %ﬁjluﬂ (EL) 72, (BEWSmw) | -1
= T : IR (52;@;) /
kde 0 = apg < a1 < ... < am =1lak >0 re{l,2..,m} jsou (zmlk(?ﬂ? T ;(6@ Sl =t (T))») -
parametry. Volbou téchto parametru muzeme meénit vlastnosti odhadu. p

Cisla ¢y, r € {1,2,...,m} musi byt urceny tak, aby funkce w byla spojita.
Odhad regresnich koeficientti metodou nejmensich vazenych ¢tvercu

Vn .V (B(LWS,n,w)) .

KOEFICIENT DETERMINACE, TEST SIGNIFIKANCE KOEFICIENTU

Pro otestovani signifikance jednotlivych vysvétlujicich promeénnych

n
> w?

(%) Yk2- pro model bez interceptu) a

pouzijeme standardizované odhady regresnich koeficientu, které bt
porovname oproti Studentovu ¢ s n — p stupni volnosti. n - . | .
SIQA/ r = 2 w? (%) T%i)(ﬁ(LWS’”’w)). Koeficientem determinace
’ © /Lzl
STANDARDIZOVANE ODHADY KOEFICIENTU zalozenym na vazenych reziduich pak rozumime
1
- Y =5 ALW S nw)
ti(w) = (Vn)@'7;2 i :
KOEFICIENT DETERMINACE
: : R%, — S2
Déle definujme ¢isla k; vztahem r]%_(ﬁ(LWS’n’w)) = T(Qi)(ﬁ(LWS’”’w)), R%/ — Al ; Li/)d,
) ~ 9 (i1 2 - 2 e
polozme Ry, = > w (%) (Yy, — Y)° (respektive Ry, =
1=1
X1, X9 nezavislé s rovnomérnym rozdélenim U 11,20 Y splnuje model
1 1 2 3 4 5) 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15
Y =1+2X4 +e, X, |[ 9.08 [19.84 ] 12.02 | 19.31 | 9.90 | 13.12 | 8.76 | 18.33 | 13.20 | 12.09 | 18.20 | 2.08 | 18.52 | 12.37 | 7.73
Xo || 8.28 |16.68 | 11.40 | 10.31 | 17.31 | 9.02 | 13.93|10.94 | 1.31 | 1.52 | 1.49 | 1.80 | 9.68 | 3.49 | 12.97
. Y || 24.74 | 44.11 | 23.01 | 35.65 | 20.68 | 23.36 | 13.43 | 39.22 | 31.23 | 25.93 | 39.65 | 5.36 | 39.60 | 26.89 | 17.28
kde L(e;) = N(0,5). Model je tedy nezavisly na veliciné Xs. Hodnota i | 16 | 17 | 18 |19 | 20 | 21 | 22 | 23 | 24 | 25 | 26 | 27 | 28 | 29 | 30
.~ o . . o X1 14.71114.50 | 1.61 | 13.51 | 3.21 | 4.08 | 15.37| 7.37 | 7.33 | 4.52 | 5.19 | 2.15 | 17.52 | 16.15 | 6.63
Y3 byla zménéna — predstavuje chybu v datech. Pro LW.S je pouzita X, | 750 [16.17 | 5.72 | 19.02 | 443 | 1243 16.35 | 12.20 | 10.91 | 14.04 | 8.11 | 3.97 | 19.32 | 16.04 | 15.98
VéhOVéJ funkce S parametry m = 3 a’l — O 5502 CL2 — O 95 kl — O Y || 26.18 | 27.29 | 1.56 | 28.11 | 11.91 | 8.72 | 28.34 | 23.13 | 15.45 | 8.73 | 11.68 | 12.45 | 39.28 | 43.85 | 150.00
) * ) ¢ ) )
ko = 2.5, k3 = 0.01.
VYSLEDKY LS VYSLEDKY LWS
Model se zahrnutim X7, Xo Model se zahrnutim Xy, X5
Bo to | p | B |t | p | B| 2| p | R Bo |to(w)| p | B [(w)| p | B |t(w)]| p | Ry
-13.96 | -1.42[0.17 [ 3.12 [ 5.06 | 0.00 | 0.66 | 0.99 | 0.33 | 0.51 0.92| 0.14 [0.89|2.06| 4.91 |0.00 |-0.17 | -0.38 | 0.71 | 0.94
Model se zahrnutim pouze Xi Model se zahrnutim pouze Xi
Bo | to | | B |t | p | R Bo | to | p | B | t1| p | R
-6.92-1.01]0.32[3.19[5.13]0.00 | 0.49 -0.53]-0.13]0.89 [ 2.01 [ 5.56 | 0.00 | 0.94




